



20 FEB, 2025

Woman in her 60s transfers RM130,000 to scammers

Guang Ming Daily, Malaysia



■其中一封老千伪造的法庭公函。



■诈骗集团把伪造的“通缉令”传给受骗者，以恐吓受骗者乖乖就范。

六旬華婦把13萬匯給老千 假警電稱偷電洗錢 教導提領公積金

(劳勿 19 日 讯) 一名六旬華裔婦女接獲陌生來電，指她涉及非法偷電及洗錢后，因感到害怕而听从來電“警官”的指示，火速申請提出 10 萬令吉的僱員公積金存款，加上積蓄，在短短一個月內把 13 萬 1500 令吉匯入老千指定的銀行戶頭。

受害婦女的兒子披露，其母親是於今年 1 月 15 日接獲陌生電話，對方當時佯裝為國能人員，并指其母親涉嫌在關丹非法偷電，以及涉及金額高達 22 萬 8000 令吉的洗錢案，然後要求母親協助調查。

“對方在電話中不斷恐嚇母親若不配合調查，將須支付 5 倍的賠償金，即 114 萬令吉，或監禁 45 天，或兩者兼施，隨後又發送通緝令，導致母親非常害怕。”

“接着，一名自稱 Inspector Ng 的假警官通過 WhatsApp 联系母亲，强

调该案件必须一对一审查，否则会泄密，导致案件拖延。”

“他们伪造带有国家银行标志的假文件，文件包含稽查资料和照片，要求母亲将钱汇入指定账户以供审查，因此母亲在翌日第一次汇款 1 万 5000 令吉，对方还发送伪造收款证明。”

他说，假警过后要求母亲每天早上 9 时、中午 12 时、下午 3 时、傍晚 6 时及晚上 9 时，通过 WhatsApp “报到” (Lapor Diri)，以及提供自拍、名字和身分证号码。

“骗子于本月 21 日进一步说服母亲从雇员公积金户头提取款项，并教会她各种申请提款的理由，包括指家里装修，以及农历新年需要钱办年货，我母亲照做无误，并申请提款 10 万令吉，然后依据对方指示汇入 2 个指定银行账户。”

他说，母亲分别于 1 月 24 日及 2 月 10 日，再度两次汇款 1 万 6500 令吉至不同的户头，总损失额达 13 万 1500 令吉。

受害者的儿子说，由于假警警告母亲不能告知身边任何人有关调查程序，因此，在这一个月期间，母亲因行迹鬼祟而引起父亲的怀疑。

他说，母亲在本月 10 日最后一次汇款，而他与姐姐当天从外坡返家，听父亲指母亲行为变得“奇怪”，即每次听到电话响，便匆忙到屋外接听电话后，便开始询问母亲，后者这才一告知事发经过。

“我们马上阻止她再汇款，并陪她到警局报案。”

他说，他们在关丹并没有任何产业，这一切都是诈骗集团的手段，通过精心设计的心理操控，恐吓和迷惑其母亲，使其自愿承认不认罪，最终进入圈套。

他说，在报案期间也获警官告知，最近发生多宗类似案件，受害者包括牙医和老师等，损失皆是数万至数十万令吉，希望民众提高警惕。